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Актуальність теми. Дослідження складових інформаційного забезпечення учасників 

процесу навчання в умовах сучасних  форм організації учбового процесу визначає 

необхідність розгляду і процесу навчання як інформаційної системи. 

При розробці методів і способів проектування інформаційної системи необхідно 

використовувати системний підхід із застосуванням аналізу і синтезу системи, виділенням 

завдань інформаційного забезпечення учасників учбового процесу, їх класифікацію, способи 

організації інформаційної бази завдань і методів доступу до них об'єктів навчання. 

Складним, що вимагає дослідження процесом, є управління якістю процесу навчання. 

Результати учбового процесу залежать від багатьох чинників, які слід визначити, 

класифікувати і систематизувати. Це дозволить сформулювати критерії якості навчання, їх 

характеристики і вимоги до інформаційного забезпечення управління якістю навчання і 

розробити методику проектування. Тому тема, що розглядається, є досить актуальною.  

Постановка проблеми. Проблема управління якістю освіти дуже інтенсивно 

вивчається науковцями. У вітчизняній науковій літературі цій проблематиці присвячені 

публікації В.Кухаренко, В.Андрущенка, Л.Горбунової, І.Зязюна, Т.Лукіної, М.Ляшенка, 

Н.Терентьєвої та ін. Можна стверджувати, що управління якістю – це скоординована 

діяльність, яка полягає у спрямуванні та контролюванні закладу щодо якості освіти.  

Управління якістю – це новий шлях організації зусиль багатьох людей. Її метою є 

забезпечення зосередженості усіх ресурсів установи на потребах споживача. Це призводить 

до значних змін у взаємовідносинах між тими, хто керує, і тими, хто реально виконує роботу.  

Мета дослідження – розкрити особливості системи управління якістю дистанційної 

освіти на прикладі роботи Центру дистанційного навчання СНАУ.  

Викладення основного матеріалу. Якість освіти є багатогранним поняттям, різні 

аспекти якого відображено у філософських, педагогічних, соціальних, економічних працях. 

У широкому сенсі якість освіти розуміють як збалансовану відповідність процесу, результату 

і самої освітньої системи цілям, потребам споживача і соціальним нормам (стандартам) 

освіти. У спрощеному розумінні якість освіти – це те, що робить процес навчання приємним, 

приносить задоволення учасникам цього процесу.  

При організації роботи з управління якістю навчального закладу рекомендується 

виходити з таких принципів: управління якістю всередині навчального закладу має 

відповідати зовнішнім очікуванням; для максимальної ефективності рішення з управління 

якістю, особливо щодо визначення його цілей, мають бути чітко пов’язаними з 

перспективним(стратегічним) планом закладу; увесь процес підвищення якості буде 

успішним, якщо навчальний заклад має відповідну навчальну культуру; план управління 

якістю навчального закладу має стосуватися всіх сфер його діяльності; план роботи з 

управління якістю має спиратися на достовірну фактичну інформацію; будь-якій захід, який 

спрямований на управління якістю, має бути таким, що піддається управлінню, та 

зрозумілим на кожному рівні і кожному окремому працівнику, якого планується залучити до 

його реалізації; в ефективному плані управління якістю має бути баланс між поточним та 

підсумковим контролями; в процесі управління якістю завжди необхідно планувати місце 

зворотного зв’язку та забезпечити всіх учасників процесу інформацією щодо прийнятих 

рішень, результатів та вжитих заходів. 



Якість освіти визначається сукупністю показників, які характеризують різні аспекти 

навчальної діяльності. Контроль якості освітніх послуг – оцінка показників якості продукції, 

тобто знань студентів. Елементи якості із стандарту ISO-9004 сформовані в чотири групи: 

розподілення відповідальності (management responsibility); управління ресурсами (resource 

management); реалізація продукції та послуг (product and/ or service realization); вимірювання 

та аналіз (measurement, analysis, and improvement) [2, 370]. 

Для реалізації мети роботи університету в умовах дистанційного навчання – 

задоволення потреб споживачів у освітніх послугах – розроблені внутрішні стандартні 

вимоги до навчально-методичних матеріалів та супроводження навчального процесу, а саме 

Положення про створення, оновлення, використання захисту і зберігання веб-ресурсів 

навчальної програми (дисципліни); Положення про науково-методичну експертизу та 

сертифікацію веб-ресурсів навчальної програми (дисципліни); Положення про  

затвердження норм часу для обліку методичної та навчальної роботи науково-педагогічних 

(педагогічних) працівників ЗПО при організації навчального процесу за технологіями 

дистанційного навчання. 

Основою безперервного підвищення якості навчального процесу вбачається постійна 

робота кафедр, відповідальних за дисципліни, спрямована на підготовку і створення 

сучасних дистанційних курсів, регулярне оновлення, редагування навчально-методичних 

матеріалів, якісне і своєчасне супроводження роботи студентів у дистанційному середовищі. 

Робота кафедр здійснюється у співпраці з Центром дистанційного навчання СНАУ  на 

базі кафедри кібернетики та інформатики. 

Упровадження внутрішніх стандартних вимог до навчально-методичних матеріалів та 

супроводження навчального процесу за дистанційною формою навчання покликане 

вирішити такі завдання:  

 забезпечити достатні результати навченості студентів.  

 забезпечити організацію ефективної навчальної діяльності студента.  

 забезпечити організацію роботи викладача.  

Для вирішення визначених завдань в системі управління якістю дистанційного 

навчання застосовується: 

Перепідготовка та сертифікація викладачів-розробників і тьюторів; 

Сертифікація(експертиза) курсів; 

Постійний моніторинг е-курсів; 

Контроль залишкових знань студентів. 

Висновки. Впровадження внутрішніх стандартних вимог до навчально-методичних 

матеріалів та організації кафедрами супроводження дистанційних курсів викладачами є 

одним із елементів складної системи управління якістю дистанційного навчання, яка має 

привести до підвищення конкурентоспроможності такої форми освіти в університеті. 
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